

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolós szerkesztő
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékire negyedévre 9.60 .

Egy szám
12
fillér

Kinal vörösök ostromtüzében.

Kilenc napon át Tamingfu mellett viharzott el a kinal boiseviklek dührohama. — Téves hírek az európai lapokban a kinal eseményekről.

A F. M. tegnapi számában közöltük már Hermann Mária Margit kínai missziós soror levelének egy részét. Most folytatólag közöljük az egész levelet, amelynek egy része a levél megkezdésétől számított két hét múlva íródott. Az érdekes levél drámai részét mindenkit meghápnak, aki olvassa ezt. Már csak azért is érdekesnek tartjuk a levelet leközölni, mert olyan valaki írta, aki de facto keresztény élte a kínai rémnapi egy fázisát s így alaposan világíthat rá arra, hogy mi van Kínában.

A levélfolytatás a következő:

Még pár szót Tamingfuri és kedves új otthonunkról, Tamingfui zárdánkról. Tamingfu hatalmas köfállal körülvett gazdag kereskedő város, 4 nagy kapun át lehet kibejárni, állandó katonasága van. Mult vasárnap voltam a városban nagymisén, gyaloghíntén vitt be egy kuli, mert a mi zárdánk a város falán kívül van, körülbelül olyan fekvéssel, mint Kalocsán anyaházunk az északi kastélytól — mi is a város északioldali oldalán vagyunk egy nagy nyírferdő közepén. Zárdánk még nem tartható telő alatt áll, de belül még nem kész, a növendékeknek szánt helyiségben rendezkedünk be ideiglenesen. Ellátásunkról még a francia misszió gondoskodik, mert meg Leczoart sienhsini püspök él, addig az ő főhatósága alá tartozunk — ő gondoskodik rólunk s ez idő alatt a magyar misszió gyökeret ver, berendezkedik, mert a hirtelen elválasztás az itteni körülmények között az agynek nagy kárára lenne.

Csak ma, aug. 13-án folytathatom leveleimet. Nagy dolgok történtek azóta! Az angol újság azt írta, hogy „Tamingfut a déliek jul. 28-án bevették...” Egy kis tévedés! A dátumban és az eredmény leközölgésében! Azon a napon, amelyen jelen levelemet kelteztem, a „Huanuchangok” parasztlázadók heves ostromot kezdtek Tamingfu ellen, de visszaverték őket. Pár nap múlva jöttek a déliek, a vörösök s ezek több napon át ostromolták a várost, minden lösszerük itt elfogyott,

(amint elvonulásuk után beváltak) de Tamingfut nem vehették be, a mieink meg aztán üldözőbe vették gyalogosok, lovások, most, amint e sorokat írom, még hallatszik az ágyu torma dűbörgése, már jó messze szöktek őket. Tehát közvetlen közelből átítem a háborút.

Házunk fölött sivitottak a gránátok, ágyugolyók, kézi és gépfegyverek kis szűnelőzőkkel folyton ropogtak, csattogtak. Nem volt nyugodt se éjjelünk, se nappalunk. Így képzem az életet a lövészárkokban. Az Isteni Gondviselésbe vetett bizalmon kívül még az is megnyugtató, hogy tudtam, a lövészek nem minket keresnek, de hát a kínai katona nincsen úgy kiképezve, mint az európai: a célzás, lövése nem oly biztos.

Egy kilencedet is tartottuk Lisieux szent Terézéhez és éppen a 9 napon elvonult az ellenség a város alul. Udvarunkban 59 puszkagolyót szedtünk össze, patronok japán, kínai, amerikai jelzéssel. Az izgalmon, fáradtságon, kimerülésen kívül egyikünknek sem lett semmi baja.

A Páterek, különösen P. Recteur mindent megtett, hogy megvédjen bennünket és a szép új missziós telepünket. Nagy előny a missziókra nézve, hogy a Páterek (ők a városban laknak) a városi urak előtt nagy tekintélyben állnak. Így megkérte P. Recteur a katonai parancsokat, figyelmeztetné a katonákat, legyenek óvatosok, amikor missziós telepünk irányában látnak, hogy az ő puszkagolyójuk (folyton ott ropogott a fejünk fölött) minket ne érjen — s tudjuk, hogy a figyelmeztetés tényleg meg is kapták a katonák. Amikor a parancsok a hidvezetést megkapta, azonnal átküldte névjegyét P. Recteurnak, jelezve rajta a közelgő veszélyt és felajánlotta neki autóját, ha a városból menekülni akar. Természetesen jól esett ez a bizalom és kitüntető figyelem, de a Páterek közül senki sem hagyta el a várost.

Száz egytámany ablaktábla tört be náluk, egy bomba és egy

srapnell esett intézfűkbe, de emberéletben nem tett kárt. Az ostromló csapat elvonulását ismét jelezte névjegyén a parancsok. Mielőtt a város kapuit bezárták volna, P. Recteur élelmet küldött ki nekünk és pénzt, hogy ne szenvedjünk hiányt, ha esetleg soká tart az ostromlappal, a falon kívül eső vár szűszből élelmet vásárolhassunk. Háziszol-gánkuk pedig meghagyta, hogy ha menekülni akarunk, vagy lény-szerülünk, hol fogadjon kocsi-t és hová vigyen bennünket észak felé Istenben bízva, el voltunk száva, hogy élve-halva itt maradjunk, mert nehéz az egyszer elhagyott missziós területet visszafoglalni.

Hogy ne maradjunk minden lelki segítség nélkül, P. Recteur kiküldte P. Gábort egy kínai jezsuitával az ő villájukra, mely a mi zárdánk tőszomszédságában van. P. Gábor mindennap hűs-gesen állított (még puszkaropogá-sok között is) hozzánk szit. misét mondott, megáldoztatott minket, körbírta a házbán, segített fadéz-keket készíteni a veszélyes irányban levő ajtók elé, a pince elé. Aztán, egy éjjel a pincébe menekültünk, mikor nagyon tá-zeltek, a velünk levő kínai tanuló lányok 4 éjjel a pincébe töltöt-tek. P. Recteur a városból min-den nap kétszer (reggel, este) te-lefönon érdeklődött helyzetünk után. Szerencse, hogy telefon-összeköttetés van — itt áll a te-lefönkészítők irásztalomon. Az ostrom alatt a vezeték nem sér-ült meg.

Ma, aug. 13-án, még mindig erősen őrzik a város kapuit, senki se engednek se ki, se be, ne-hogy az ellenség a városba lo-pódzék. P. Recteur azonban P. Lischerong (magyar jezsuitá)-val tegnapielőt már meglátogattak bennünket. Sok municiét szállíta-nak autókön Tamingnak az ész-akiak. A kínai háborút nem lehet európai fogalmak szerint mérni, itt nincs eszmékért való harc, fegyelmzett hatonosság. Kiképzést csak a tisztak nyernek és pedig Japánban. A kőzkatónáknak több évi kiképzése itt ismeretlen. Kínai katonáknak nincs becsülete. Mert csak az megy katonának, aki könnyű megéhefást keres; mivel kevés fizetést kap, lop, rabol, azért itt katona és rabló közle-ső fogalmak; akkor lé-g meg, amikor

akar, a vezérek Egyesége és pénze tudja csak őket őszetlar-tani, így a hadviselés is más tak-tikával történik itt, mint nyug-aton.

Bizony nehezen megy nékem a kínai nyelv, pedig ez a ku es a nép szívéhez, gondolkodásához. De bízom a jó Isten segítségé-ben, most még inkább a sze-memmel, mint a nyelvemmel be-szélék velük. Hogy mi a g. lyő-záporban, mikor tizes golyók si-vítottak felettünk és annyi halál-vededelem közepett épségben megmaradtunk, ez a csodával ha-táros.

Egy évre halasztják el a lakások felszabadítását

A lakásforgalom szabaddá té-telének kérdésében legutóbb történt hivatalos nyilatkozatok már rámutattak arra, hogy egy-részt szociális, másrészt pénz-ügyi és gazdasági okok miatt a kormány novemberre aligha en-gedi meg a szabadforgalom élet-beleptését. Illeékes helyről most arról értesülünk, hogy ebben a kérdésben a döntés elvileg meg-történt, jólehet még a közemuit-ban is folytak tárgyalások. Tény az, hogy a november 1-én meg-szűnő korlátozásokat a kormány egyelőre további egy évig fenn fogja tartani, minden kőön ki-vétel nélkül.

A döntést ily irányban főleg az okozta, hogy az állami alkalm-a-zottak mai lakáspénzei csak 70 százalékát tessék ki a békeévek megállapított értékének, arra pe-dig nincsen fedezet, hogy a lak-béreket a száz százalékos pari-tásra lehessen emelni. Általános felfogás hivatalos részről, hogy addig, amíg az állami alkalm-a-zottak lakáspénzét a békeparitás 100 százalékában nem lehet fo-lyósítani, addig a felszabadításról szó sem lehet.

Ugyancsak fontos volna annak mérlegelése is, hogy a munkás-ság és szegényebb néprétegek megfelelő lakásokkal való ellátá-sát a most megindult építkezések közelről sem képesek biztosítani s a felszabadítás csak akkor lesz teljesen indokolt, ha az őrsedő lakások száma a legutolsó béke-évek indexének megfelel. A vo-natkozó rendelet kiadása rövid-e-sen megtörténik.

Aki vette már — az tudja, hogy

a legjobb cipőket Fischer Pál-nál kapja!

Ön is meggyőződik erről!

Dunaharasztiól Bajáig 123,000 kat. hold földről csapolják le a vadvizet.

Mayer János földmivelésügyi miniszter a napokban megszemlélte a Pest vármegyei Dunavölgyi Lecsapoló és Öntöző Társulatnak Röhlinger Sándor műgymintatár, miniszteri biztos vezetésével folytatott munkálatait.

E nagyszabású lecsapoló munkák 123,000 kat. holdra terjednek, Pestvármegyének Dunaharaszti—Domszód—Kiskörös—Izsák—Alsódabas községek által hátrólt területén vannak folyamatban és egy Bajáig terjedő, a Dunába torkoló 130 km. hosszú főcsatorna, számos mellékcsatorna, hidak s egyéb műtárgyak építésébe állnak. A munkák költségeit az 1925. évi IV. t.-c. alapján az állam előlegezi és pedig 5 éven át évente 1.120,000 arany koronát, amely előleget a munka befejeztével 15 éven át köteles az érdekeltiség visszafizetni.

A földmivelésügyi miniszter különösen a főcsatorna korrási munkálatait és a Kolontó és Kurjantó, egyenként 8000—8500 holdas mozsárterületek lecsapolását tekintette meg nagy érdeklődéssel. Két év óta a munkálatok rohamosan haladnak előre s eddig mintegy 30,000 hold lecsapolása készült el. Ebből már több ezer holda műveltek is. A munkálatoknál ez év nyarán négy nagy és három kis kotrógép, továbbá ezernél több földmunkás, valamint külön helyítő munkáscsoport dolgozik, vagyis a nagyjelentőségű társasági munkákra fordított költségek közvetve is éreztetik jókora hatásukat munkálatok teremtése által. A munkálatok költségéből átlag egy kat. holdra 55 pengő befektetés jut, amivel szemben a víz alatti állott területek kataszteri holdjainak értéke a lecsapolás előtti 80—160 pengőről ma már 5—6 száz pengőre emelkedett.

Ha az állam így szépen hozzájárul a lecsapoló társulat munkájának sikeréhez, akkor a társulatnak erkölcsi kötelessége, hogy végre elégítse is ki azokat itt Baján, akiknek a földjét még 1917-ben a csatorna céljaira kiszajátította.

A vidéki törvényhatósági választásokat februárban akarják megtartani.

Egy fővárosi hírlapíró előtt Scitovszky belügyminiszter a törvényhatósági választások idejéről ezeket mondotta:

— Elhatározott szándékom, hogy mielőtt a vármegyei és a fővárosi törvényjavaslat tető alá kerül, intézkedni fogok a vidéki és fővárosi törvényhatóságok új-jalakításáról, vagyis a törvényhatósági választások kiírásáról. A vidéki választások meg fogják előzni a fővárosi törvényhatósági választásokat, úgy hiszem azonban, 1928. nyár elejére a törvényhatóságok mindenütt új-jalakulhatnak.

Hírek szerint a vidéki törvényhatósági választásokat februárra, a fővárosi választást pedig áprilisra, vagy májusra fogják kiírni.

A Muzsák udvarolnak Justiciának. Verses keresetlevelet adott be a bajai törvényszékhez egy jánoshalmi fiskális.

Nem mindennapi keresetet adott be a napokban a bajai törvényszéken a lírai hevülettel átitott poétikus lelkű dr. Kiss Péter jánoshalmi ügyvéd. A keresetlevelet, amely ékes rigmusokban udvarol Justiciá istenasszonynak, az igazságszolgáltatás szimbolikájának és nemlétejének, igen komolyan vették a bajai törvényszéken, mert P. 11300/1927. szám alatt iktatták a bajai törvényszéki kirendeltség iktatójában.

A kiapancia író verses keresetlevél keletkezésének pedig az a historikuma, hogy dr. Kiss Pé-

tert, a jónévi vidéki poétát a bíróságon avval ugratták, hogy nem tud keresetlevelet versben meg-szerkeszteni. Főleg az egyik törvényszéki bíró vonta kétségbe azt, hogy a mai lírai költészet arra a tökélyre tudna — emelkedni, hogy már a keresetlevelet is kereszt és ölkező rimekben tudják kiparagrafusozni.

Dr. Kiss Péter nem vitakozott sokat, hanem mára a következő komoly alappal is bíró rimes alexandriaoban írt keresetlevelet iktattatta a bíróságnál:

Az unoka birtokpere.

Justicia asszonyom! tudom, hogy haragszol,
Mert valaki Hozzad, költőt sorokban szól;
Stilus curialist mert melőzni meri,
S keresetlevélét rigmusokba veri.

* * *

Ballai Borbála, boldogult nagyanyám
Ezerkilencszázban halt el Jánoshalman.
Tízennégy hold szántót hagyott az anyámnak;
Haszonvezetét pedig nagyapámnak;
S ha elérí mamám a huszonnégy évet,
Könnyeltem ura lesz fenti föld felénk.

Anyám férjhez menvén, e halt hamarosa,
Igy maradt e vagyon soká zavarosban.
Noha az örökség rámszállt anyám után,
Bambának tetelte magát nagyanyuskám...
Ravasz vén szemével csakaként nem pislant,
Ő használja máig az egész ingatlant.
Engem tőb felét nem adja birtokba,
Tíz és hét éve már, hogy azt bitoro ja.
Három-négyszáz mázsa bura hasznolt telt el,
Nem törődött szive utód szeretettel.
Mig végre nagykorban rájöttem sokára:
Jussom az örögeim rég Csáky-szalmája.

Tekintetes magyar királyi Törvényszék!
Ügyemben vaskézrel s gyorsan intézkedjék!

Adja át nagyapám hét holdam birtokba,
Átadásig — elvont hasznait is nyomban;
Rosszhiszeműségét külön jól büntessék:
Peremnek viselje felmerült költségét.

Mondják meg keményen az én nagyapámnak,
Törvényen áll jussa a csalt unokának;
Nem az övét kéri, de csak a magáét!
Bibliás igazság, hogy ne bántad a másét.

Ha aztán eleget tett az én peremnek,
Mondják neki azt is, hogy én nem vetem meg;
Nagyapámnak tartom, szeretem továbbra,
— Isten az utait minden lépten áldja!

* * *

Justicia asszony! Igy legyen, így kérem.

Megtévedt nagyapám bosszúsan meg nekem;
Engedjen fel leike, süssön rám, mint a nap:
Unoka s nagyapa legyünk mi — már holnap!!!

A verses keresetlevélnek komoly polgári per az alapja, mert Ballai Borbála jánoshalmi lakos az örökségének fele részét perli benne nagyapjától dr. Kiss Péter után.

Már most, ha Justicia is az a hű istenasszony, aki lantpengetők rigmusával és ékes, szép szavaival el hagyja csavarni a fejét — ilyenkor igazán be van kötve az Istenasszony szeme

minden jogi tévedés nélkül is — akkor Ballai Borbála, illetve dr. Kiss Péter bizonyosan pernyertes lesz ebben az ügyben.

Az igazság kedvéért azonban megírjuk még azt is, hogy mára dr. Kiss Péter komoly keresetlevélrel cserélte ki ezt a verses beadványt, amelyben most már paragrafusokra hivatkozva argumentál Ballai Borbála igazsággal mellett.

Központi Színház

Kedden, 1927. szeptember 20-án, rendes helyárrakkal.

Darázsfészek

vigjáték 4 felvonásban.
Kezdeté esti nyolc órakor.

Nincs Baján tifuszbaján.

A utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el Baján, hogy több tifuszbaján történt, úgy hogy riasztó hírek keletkeztek a városban. A riasztó híreket még fokozták a fővárosi lapok értesítései, amelyek arról szóltak, hogy a pécsi és szegedi vegyesdandár parancsnokság körzetének katonái közt is fordultak elő tifuszbajánbetegedések a Dunának Paksnál történt átkelési gyakorlatánál.

Dr. Burtik Andor tisztii főorvos a közigazgatási bizottság elé terjesztett jelentésében utalt arra, hogy a város egyik utcájában tifuszbajánbetegedések fordultak elő.

Ma kérdést intéztünk dr. Burtik Andor tisztii főorvoshoz ez ügyben, aki ezeket mondotta:

— A Zrínyi utcában fordultak elő azok a megbetegedések, ahol az egyik ház fő keleti helye közel van a kúthoz. A kúttól lezártuk s használaton kívüli helyeztük. Itt még megbetegedések fordultak elő abban a családban, ahol a betegség először felütötte a fejét. A tifusz eddigi lefolyásából azonban azt lehet remélni, hogy a megbetegedettek keresztüli tabának rajta.

— Ujabb tifuszbajánbetegedésekről nem érkezett jelentés a tisztii főorvosi hivatalba.

— A püspökpusztai vérhaszajánvájny huzama ide is átsapattak, de úgy látszik, hogy ott már megszűnt a vérhaszajánvájny. Baján mindössze egy asszony és egy gyermek beegedett meg vérhaszajánban, de ma már ezek is túl vannak a veszélyen. Egyébként mindketőt a kórházba szállították.

Vásári bilánsz.

Tegnapelőtt vasárnap zajlott le Baján az őszi vásár, amelyen már csakugyan érezhető volt az őszi közelsége. Előtte való napon esett az eső, tegnap is már többször eleredt, de az őszi vásár szerencsésen múlt el eső nélkül. Szép napos idő kedvezett a vásárnak s így érhető is az, hogy olyan szépen sikerült, amely pártját ritkítja.

Ugy a kirakó, mint állatvásár pompásan zajlott le. Az egyes állatfajokból eladtak összesen 266 lovat, 251 szarvasmarhát, 290 sertést, 353 juhot, 1 kecskét és 9 szamarat. A felhajtás olyan nagy volt, amire az utóbbi években megközelítő példa sem volt. Ennek az az oka, hogy az őszi és téli közelségeivel a gazdák szabadulni akarnak a felesleges állatállományuktól. A felhajtással arányban állt az eladás is, mert arra is ritkán volt példa, hogy anyai állat cseréljen gazdát, mint a tegnapi országos vásáron.

Külföldre nem szállítottak semmit, Budapestre azonban sok vágó lovat vittek fel. A vásáron a vágólovak db-ja 80 és 140 pengő közt cserélt gazdát, a jobb lovak pedig 3—400 pengőért keltek el. A szarvasmarháknál is ugyanez az arány volt: a silányabb minőségűek olcsóbban keltek el, mint a jobb minőségűek.

Állatforgalmi adóból a kineztárnak mintegy 3000 pengő bevétel volt. A városi járhatival gyorsan és pedánsan bonyolította le a járhatilevek átírását.

GR HUT

SA

Tég cement-

yár

Bajányosi-ut.

Tég serép:

Tégla

hódfa

horn

cent

csón

dró

ku

es menthordók

opok

itések

kövek

épcsők

tek.

Epítőanyagok

Fával

"Mák

Biebo

elő anyag

kav

ku

mád,

elő lemez,

ypapir.

Az

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandó raktár és egyedáruházi hely
POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.
 Városi Iroda: Kossuth ucca 23. Póstelep: Budapesti út 4.
 Telefon számok: 104, 205 és 104.



Sofför
 Automob
 kezelésre
 tok és hatósa
 készítik jut
 Részletes
Blücher
 autófuvarozó

a két kedélyes szer: **Óró** **Andra**
 és **Asszonyi** **Enri** ez e tón mind
 a közönség megfigyelésére tö-
 rekeznek.

Szerdán és csütörtökön
A Legkisebbik Horváth-
leány Operettbemutató.

Tündérvilágban a kicsi-
nyeknek. Csütörtökön délután
 órák bejárással gyermekelőadás.
 Színrekerül: **Liliumszál** **Tündérrége.**

Szombaton délután if-
jusági előadás. **Ocskay** **brí-**
gádos.

Cement, cserép, kátránypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban

POLLÁK fakereakedésben

Mértékletes könyvelő

bármely tisztviselő állást elvállal.
 Szíves megkereséseket kér:
Práger József
 Munkácsi Mihály ucca 6.

SINGER
varrógép
 RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
 Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 BAJA,
 Erzsébet királyné u. 10.

MAKÓI téri Wiesel OFB eng.
vöröshagyma ingatlan forgalmi
 kapható: **Schmidt Adolfnál**
 Budapesti út 11. Telefon 271-
vállalata
 BAJA, Galamb ucca 11.

„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,
 Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagy raktára
 Baja, Erzsébet királyné ucca 43. szám.
 Tulajdonos: **FULLÉR ISTVÁN.** Telefon 218

Őszi vetéseknél használandó **SZUPERFOSZFÁT**
MŰTRÁGYA
 raktárról (Árpád ucca) kicsinyben is kapható
HUBER KÁROLY
 gyári képviselőnél, BAJA, Szt. Antal ucca 85. szám alatt.

Wolfner
világhírű gépszijgyár
 kizárólagos képviselőjét Bácsbodrog vármegyére átvettem.
 Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden méretű gépsziját. Ipari telepek és malmok figyelmébe ajánlom ezen gyár „AERO” gépsziját, mely minden teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR” szítaszövetek minden méretben szintén raktáron.
Salamon Sándor
 gépgyár, gép- és műszaki kereskedő, Baja.
 Telefon 157.

Villamos világítási és erőátviteli
 berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti
Bohner és Társai
 Matiasághoz engedélyezett elektrotechnikai vállalata
 Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.
Csillárok gyári raktára.
 Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Kitünő gyermekharisnyák
 1-50 től fölfelé,
 finom
selyemharisnyák
 6 P és 6 50-ért kaphatók
ösv. Fehér Lajosnénál
 Türr István ucca 7.

Telefon 280.
Stukaturnád, kátránypapír, szeg, drót,
 jutányos áron kapható.
Utry Pál Fiai
 Erzsébet királyné u. 38.

Értesítés.
 A nagyérdemű közönséget értesítem, hogy sikerült nagyobb mennyiségű, prima minőségű **angol téli szövet-árut** beszerezni. Mindenkinek saját érdekében áll, hogy szolid áraitmról és pontos kiszolgálásomról meggyőződjenek.
 Tisztelettel
HORVÁTH KÁROLY
 ur! szabó
 Árpád u. 20. (Tomasics ház.)

Paradicsom-
 áttörő ezita,
 jó, olcsó,
UTRY-nál
 Erzsébet kir. u. 38.
 Telefon 280.

Schön és Bajai szénnagykereskedők
 BAJA. Iroda **Háyald** ucca 13. Telefon 26. — **D. G. T. Pécsi** közszénbányák képviselője.
 Szerzett be már most még olcsóbb áron téli fűtőanyag szükségletét! Kérje mindentől az általunk képviselt „Bécsi” gázgyári diókokszói és Myslovitz vagy Max I.-a porosz szobafűtőszemeket.
 Transitó raktár Baja-Dunaparton.):-:-(Saját teherautó.

(Készítette a Corvin-nyomda győri részlege Baja. (Fodor Károly.)

Tégla
Rosenthal Mohács,
 szág leggyárának egyedáru

Pollák
 fakereak

Óráka
 esetleg
Irodai

Szeptember 1-
 reggel
Dr. Geiri
 és **Lova**
 gyógyszer

MIND
ÉRDEKEL
HONT AK

Tudatom
 séggel, hog
 5-től 10 ór
 térsre épít
 gyobb átala
 lalok.
 Tervek
 tekinthetők.
 és felvilág
ZALL
 Baja, B
 5. Tra
 szén